

深圳特区报

SHENZHEN SPECIAL ZONE DAILY

今日32版
(第13158期)

2019年9月

27

星期五

农历:己亥年八月廿九

中共深圳市委主管、主办 深圳特区报社出版

统一刊号:CN44-0027
邮发代号:45-20
24小时报料热线0755-83511111



扫一扫进入读特客户端

让各民族手足相亲守望相助 以习近平同志为核心的党中央关心少数民族和民族工作纪实

新华社记者 王琦

中华民族一家亲,同心共筑中国梦。处理好民族关系始终是国家政治生活极为重要的内容。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央对少数民族群众和民族地区特别关心,对民族工作高度重视,把铸牢中华民族共同体意识写入党章,推动我国民族工作进入新时代。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导和亲切关怀下,各族儿女在中华

民族大家庭中手足相亲、守望相助,正在为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦团结奋斗。

举旗定向
以习近平总书记为核心的党中央深刻回答新时代我国民族工作的重大理论和实践问题,开辟马克思主义民族理论中国化新境界

我国是统一的多民族国家,多民

族是我国的一大特色,也是我国发展的一大有利因素。多民族的大一统,各民族多元一体,是老祖宗留给我们的一笔重要财富,也是我们国家的一个重要优势。各民族共同开发了祖国的锦绣河山、广袤疆域,共同创造了悠久的中国历史、灿烂的中华文化。中华民族伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神,是各民族在长期奋斗中共同培育、继承、发展起来的。

(下转A2版)

习近平致信祝贺大庆油田发现60周年强调 大力弘扬大庆精神铁人精神 肩负起当好标杆旗帜建设百年油田的重大责任

国务院发来贺电

新华社哈尔滨9月26日电 在大庆油田发现60周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向大庆油田广大干部职工、离退休老同志及家属表示热烈的祝贺,并致以诚挚的慰问。

习近平在贺信中指出,60年前,党中央作出石油勘探战略东移的重大决策,广大石油、地质工作者历尽艰辛发现大庆油田,翻开了中国石油开发史上具有历史转折意义的一

页。60年来,几代大庆人艰苦创业、接力奋斗,在亘古荒原上建成我国最大的石油生产基地。大庆油田的卓越贡献已经镌刻在伟大祖国的历史丰碑上,大庆精神、铁人精神已经成为中华民族伟大精神的重要组成部分。

习近平强调,站在新的历史起点上,希望大庆油田全体干部职工不忘初心、牢记使命,大力弘扬大庆精神、铁人精神,不断改革创新,推动高质量发展,肩负起当好标杆旗帜、

建设百年油田的重大责任,为实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

国务院发来贺电,希望大庆油田以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,持续深化改革、降本增效,坚持稳油增气、内外并举,积极培育新动能,着力推动高质量发展,为保障我国油气安全稳定供应、推动东北全面振兴全方位振兴、实现两个一百

年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

大庆油田发现60周年庆祝大会26日在黑龙江大庆举行。会上宣读了习近平的贺信和国务院的贺电。

1959年9月26日,松基三井喜喷工业油流,勘探发现了大庆油田,随后掀起了气吞山河、波澜壮阔的石油大会战。60年来,大庆油田累计生产原油近23.9亿吨,为建立我国现代石油工业体系作出了重大贡献,孕育了大庆精神、铁人精神。

深圳市2019年第三批新开工项目集中启动

王伟中出席并致辞 陈如桂主持

深圳特区报讯(首席记者 蔡伟)9月26日,深圳市2019年第三批新开工项目集中启动活动在龙华区举行。市委书记王伟中宣布项目启动并致辞,市长陈如桂主持活动。

第三批新开工项目共132个,总投资805.7亿元,2019年年度投资134.6亿元。其中,基础设施类项目102个、产业发展类项目13个、城市更新类项目17个。

王伟中在致辞中指出,在全国上下热烈庆祝中华人民共和国成立70周年的欢庆时刻,在全省、全市全力推动中国特色社会主义先行示范区建设的关

键阶段,我们集中启动2019年第三批新开工项目,是以实际行动落实省委十二届七次全会和市委六届十二次全会精神,奋力建设先行示范区的重要举措,充分彰显了全市上下开局就是决战、起步就是冲刺的精神状态和积极作为、真抓实干的务实作风。

王伟中强调,重大项目建设,是推动产业发展、拉动经济增长的重要引擎。要坚持对标最高最好最优最强,落实五大战略定位,特别是高质量发展高地、民生幸福标杆的要求,加快谋划和启动一批新的关键重大项目,重点突破,示范带动,为城市长远发展固

本培元、增添动能、培育势能。要不断优化营商环境,深化投资领域放管服改革,精准做好企业服务,既保持政府投资的合理力度,又着力激发社会投资活力,充分发挥市场作用,更好形成发展合力。要进一步提升工作效率,从项目规划、储备、建设到投产的全过程都要既抓质量、又抓速度,既抓安全、又抓效率,以时不我待、只争朝夕的工作状态全力推进,在比学赶超中不断创新新业绩。

活动结束后,王伟中率队调研龙华区产业发展和国土空间提质增效工作。王伟中指出,近年来深圳通过强

力推动国土空间提质增效,产业发展有了更多承载空间,要继续加大工作力度,为构建现代产业体系提供有力支撑。要聚焦高新技术产业、战略性新兴产业和未来产业,加快发展先进制造业,深入推进产业链、强链、延链、控链、稳链工作,推动实体经济更高质量更可持续发展。要面向全球招大商、招优商、招好商,更加注重培育优质项目,更好扶持中小企业成长,努力打造世界级先进制造业集群,增添创新驱动发展动能,全力以赴建设中国特色社会主义先行示范区。市领导高自民、王立新参加活动。

王伟中到龙岗区调研指导第二批 不忘初心、牢记使命 主题教育

加快推进幼有善育学有优教病有良医 努力打造民生幸福标杆

深圳特区报讯(首席记者 蔡伟)9月26日,市委书记王伟中到龙岗区调研指导第二批 不忘初心、牢记使命 主题教育,深入学习贯彻省委十二届七次全会、市委六届十二次全会精神,加快推进幼有善育、学有优教、病有良医,奋力建设中国特色社会主义先行示范区。

王伟中来到龙岗区耳鼻咽喉医院,详细了解患者就医、医院运营和科研攻关等情况。他指出,《中共中央、国务院关于支持深圳建设中国特

色社会主义先行示范区的意见》,对民生事业发展提出了新的更高要求。深圳要实现病有良医的目标任务,需要扩大优质医疗卫生资源供给,着力打造医疗高地。希望耳鼻咽喉医院对标最高最好最优最强,大力引进人才,积极创建国际知名、国内一流的研究型专科医院,为建设先行示范区作更大贡献。

在龙城高级中学,王伟中走进创客实践室,饶有兴趣地观看学生们进行机器人编程、线路板制作等演示,

鼓励他们勇于创新、深入钻研,将来成为有用之才、栋梁之才。在备课中心,王伟中详细了解教师们的工作生活情况,听取大家的意见建议,勉励党员教师认真开展主题教育,以扎扎实实的工作成效展现守初心、担使命的责任担当。

调研期间,王伟中主持召开座谈会,听取龙岗区教育工作汇报,与出席座谈会的学校校长、幼儿园园长、一线教师和教育部门负责同志深入交流,一起查找我市教育发展中存在的

突出问题,探讨解决办法。王伟中说,我市教育工作取得的成绩,离不开老师们的辛勤付出,市委市政府感谢全市广大教师和教育工作者的无私奉献。希望大家认真学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,牢牢把握建设先行示范区的重大意义和战略意图,结合开展主题教育,在实现幼有善育、学有优教上下大功夫,不断提升质量和水平,助力深圳打造民生幸福标杆。

(下转A4版)



华强北启动5G体验

9月26日,全国首个5G生活体验街区在华强北启动。目前,华强北已经实现5G网络信号全覆盖,华强北主街范围内能够享受5G网络技术服务。VR云游戏、3D视力筛查、AR工业巡检、AI人脸识别,市民可以在这里充分感受到5G科技改变生活的未来气息。图为华强北5G体验街区以中国红作为主色调,融合科技元素,一派国庆喜庆景象。

深圳特区报记者 何龙 摄

人间正道是沧桑

宣言

在新中国成立70周年前夕,习近平总书记9月12日专程来到北京香山,瞻仰双清别墅、来青轩等革命旧址。70年前,正是在这里,毛泽东、朱德同志发布了向全国进军的命令,吹响了打过长江去,解放全中国的伟大号角。正是在这里,毛泽东欣闻人民解放军占领南京,挥笔写下了那首著名的《七律》:天若有情天亦老,人间正道是沧桑。

革命,建设,改革,历史的车轮滚滚向前,沧桑岁月引人深思回味。习近平总书记指出,一场社会革命要取得最终胜利,往往需要一个漫长的历史过程,必须一以贯之地坚持和发展中国特色社会主义。穿越70年时空,历经70年奋斗,人间正道在历史的天空中愈发

耀眼,在事变的变迁中更加笃定。

(一)

念念不忘,必有回响。曾记否,为了有朝一日中国自立自强于世界,无数先驱在黑暗中孜孜以求、探索前行,无数先烈抛头颅、洒热血,林觉民在留下《与妻书》后慷慨赴死,赵一曼在写完给儿子的最后一封信后英勇就义。风骨铮然,无怨无悔,只为劳苦大众过上吃饱穿暖的生活,只为了下一代有光明的未来。

今天,我们可以自信而豪迈地说:这盛世,如你所愿!

今天的中国,信息畅通,公路成网,铁路密布,高坝矗立,西气东输,

南水北调,高铁飞驰,巨轮远航,飞机翱翔,天堑变通途。这,不正是孙中山先生所期盼的富强中国、安乐中国?今天的中国,已经成为世界第二大经济体,2018年国内生产总值达到90万亿元,多年来对世界经济增长贡献率超过30%。在中国倡议和推动下,一带一路建设风生水起,首届中国进博会各国客商云集,人类命运共同体理念日益深入人心。这,不正是李大钊所向往的为世界进文明,为人类造幸福的青春中国?

今天的中国,走过改革开放40年奋进历程,减贫人口占全球的70%以上,建成了包括养老、医疗、低保、住房在内的世界最大社会保障体系,忍饥

挨饿、缺吃少穿、生活困顿这些几千年来困扰中国人民的问题总体上一去不复返。在学校,在公园,在田间,在广场,人们情不自禁地唱起《我和我的祖国》《歌唱祖国》。这,不正是方志敏所渴慕的欢歌代替了悲叹,笑脸代替了疾苦,富裕代替了贫穷,健康代替了疾苦,可爱的中国?

党的十九大的宣示言犹在耳:今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。

习近平总书记的论断掷地有声:当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最

有理由自信的。

这种自信,来自于历史和现实的证明,我们找到了一条适合中国国情、符合人民根本利益的发展道路,来自于顺应时代潮流的自觉,我们在追求人民幸福和人类正义事业的道路上前途无量。

这种自信,根本上来自于我们走在大道上的信心和底气。中国特色社会主义道路,就是经过实践检验的人间正道,就是实现中华民族伟大复兴的必由之路。

(二)

没有共产党,就没有新中国,是响彻中国大地70多年的昂扬旋律。没有共产党,就没有社会主义在中

国的建立和发展,是中国人民历经沧桑得出的根本共识。

一个有着9000多万名党员、460多万个基层党组织的政党,一个在有着近14亿人口、五千年文明史的国家长期执政的政党,靠什么始终保持先进和锐气?靠什么团结带领人民创造美好生活?靠什么压倒一切敌人而一往无前?

雪皑皑,野茫茫,高原寒,炊断粮。风雨浸衣骨更硬,野菜充饥志越坚。官兵一致同甘苦,革命理想高于天。江西于都,甘肃高台,北京香山,河南新县。今年以来,习近平总书记的脚步始终追寻着长征遗址、革命故地,用行动表达对革命烈士的缅怀、对理想信念的弘扬。(下转A2版)

